

微博互动



2012年第7期

美国、欧盟和日本联合提起对华贸易诉讼,要求中国解除对稀土等原材料出口实行配额管理限制,无疑是中美等国在稀土问题上进行最为激烈的一次交锋。这次交锋将对保护中国珍贵的稀土资源和产地周边生态环境以及实现可持续发展产生深远影响。

——网友包子  
评《稀土博弈战》

相比大型企业的成熟完善,小微企业在管理体系、人才配置和资本方面有着较大差距,这些成了企业应用信息化的主要障碍。在经济波动的情况下,发展信息化的关键是要看产品能否给客户带来足够高的价值。

——网友嘟嘟博士  
评《SAP许正网:让小微企业更灵动》

2010年以来全国很多城市已经提出了智慧城市发展规划,而北京并不是第一个,但考虑到其作为国家首都的影响力,北京市的智慧发展蓝图将对其他城市产生更具深远的影响。

——网友小希  
评《智慧北京行动纲要》诞生记

往来

编辑老师您好,工业和信息化部4月12日宣布,《信息安全技术公共及商用服务信息系统个人信息保护指南》已编制完成,正按照程序上报国家标准化管理委员会批准。请问这项指南的编制原则和特点是什么?

安徽读者 张磊

编辑回复:

这项标准正式提出了处理个人信息时应当遵循的八项基本原则,划分了收集、加工、转移、删除四个环节,并针对每一个环节提出了落实八项基本原则的具体要求。

该标准最显著的特点是将个人信息分为个人一般信息和个人敏感信息,并提出了默许同意和明示同意的概念,并明确要求,处理个人信息应当具有特定、明确和合理的目的,应当在个人信息主体知情的情况下获得个人信息主体的同意,在达成个人信息使用目的之后删除个人信息。

回声

公司战略

评《首钢如何做垃圾的生意》

首钢如此大举动地进行产业转型,不得不让人怀疑首钢此举是基于钢铁业利润下滑,钢企业主业几无盈利的原因为。首钢涉足生物质能源,承担北京城市垃圾处理等业务,其实只是首钢转型的一部分,除此之外,文化创意等其他五大高端产业都被列在新规划之中,首钢转型发展还是很值得期待的。

山西读者 官盈

产融结合

评《江阴企业融资难问题何解》

一个连续9年都蝉联百强县第一的县级市,有31家上市公司,然而其中小企业同样面临融资难的问题。这是一个值得思考的问题。江阴市支持企业上市融资,还通过典当行、担保公司及投资公司等途径化解中小企业短期融资

困难,是一个明智的举措。

陕西读者 李敏

以市场换技术

评《华晨的命运》

以市场换技术的话题曾被争论多年,在汽车行业,华晨的尴尬处境再次证明此路不通。中外合资汽车中,核心技术依靠外方,中方试图拿市场换技术的梦想变成一个泡影。

广州读者 余海珊

经信委声音

评《全面推进两化融合评估的思路和重点》

目前,我国信息化与工业化的进程在加快深度在拓展,尤其是跨技术、跨产业的融合在扩大。

如何科学、有效评估这一进程中的应用效果,更好地指导包括工业软件在内的产业发展方向、完善相关信息技术公共服务、加强工控信息安全、制定相关产业政策等工作,就显得至关重要。

上海市经济和信息化委员会软件和信息服务处副调研员 江勇

编辑更正

本刊2012年3月25日《掘金生物质成型燃料》一文中,北京奥科瑞丰机电技术有限公司注册资金应为5700万元。特此更正并向广大读者及相关当事人、公司致歉。

《中国经济和信息化》编辑部

如何联系《中国经济和信息化》编辑部

新闻热线: (010) 88559746  
纠错热线: (010) 88559471  
企业QQ: 800077898

读者来信: reader@chinaeinet.com  
新浪微博: http://t.sina.com.cn/chinaei  
网易微博: http://t.163.com/chinaei

腾讯微博: 腾讯微博: http://t.qq.com/economyinfor

欢迎读者来信,来信请署名真实姓名及详细通信方式,以便信件刊登后我们与您联系并寄送稿酬,烦请注明“读者来信”。也可直接在本刊官方微博发表评论。